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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:144 av Petter Löberg (S) Politiska fångar 
Petter Löberg har frågat mig om vilka åtgärder jag avser att vidta angående de politiska fångarna i Etiopien.
Etiopien befinner sig i en omfattande förändringsprocess. Landet har de senaste åren präglats av en positiv utveckling när det gäller demokrati och mänskliga rättigheter. Samtidigt pågår fortsatt omfattande våld och konflikter, ofta med etniska undertoner.
Utvecklingen i Etiopien de senaste månaderna är särskilt oroande. Detta gäller i synnerhet det omfattande våld som skett, säkerhetstjänsternas agerande samt det stora antal personer, däribland många oppositionspolitiker och journalister, som har frihetsberövats. Alla typer av kränkningar av mänskliga rättigheter eller andra övergrepp mot civilbefolkningen är oacceptabla. Det uppskjutna valet har bidragit till ökade spänningar. Sammantaget riskerar utvecklingen att kraftigt underminera framstegen i landets övergångsprocess.
Regeringen följer denna utveckling noga. Sverige för en dialog, både bilateralt och genom EU, med företrädare för den etiopiska regeringen om utvecklingen i landet och vikten av att upprätthålla respekten för mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer. Regeringen för också, via vår ambassad i Addis Abeba, en nära dialog med försvarare för mänskliga rättigheter, opposition, civilsamhälle och media för att få deras bild av den aktuella situationen. 
Sverige, i samarbete med EU och dess medlemsstater, följer nära pågående rättsprocesser, inklusive rättegången mot Balderas partiledare Eskinder Nega som åtalats i enlighet med den nya och reviderade antiterrorismlagstiftningen som antogs i januari 2020. Detta för att bevaka att de olika rättsprocesserna genomförs i enlighet med Etiopiens internationella åtaganden gällande mänskliga rättigheter, däribland rätten till en rättvis rättegång.
Sverige stödjer arbetet för demokratisk utveckling, respekt för mänskliga rättigheter och rättsstatens principer i Etiopien. Genom utvecklingssamarbetet ger Sverige, via FN-systemet, stöd till bland annat domstolsväsendet för att stärka rättsväsendets oberoende. Stöd ges även till Etiopiens kommission för de mänskliga rättigheterna, ombudsmannafunktionen och valprocessen. Sverige stöttar också framväxten av oberoende media och civilsamhället.
Sverige kommer att fortsätta att betona vikten av Etiopiens demokratiska utveckling, respekt för de mänskliga rättigheterna och rättsstatens principer i samtal med den etiopiska regeringen samt inom ramen för både EU- och FN-samarbetet.
Stockholm den 14 oktober 2020


Ann Linde
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